

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.2.23 星期四 读者热线：96706

爆料有奖
互动有礼



市政协十四届一次会议昨开幕

400余名委员建言献策助力德州发展



本报2月22日讯(记者 李榕) 建睿智之言，献务实之策。2月22日上午9时，中国人民政治协商会议第十四届德州市委员会第一次会议在市会展中心隆重开幕。400余名政协委员将紧紧围绕德州市经济社会重大问题议政建言，共谋改革发展良策。

市政协主席翟长生受政协第十三届德州市委员会常务委员会的委托，向大会作工作报告。他指出，五年来，市政协常委会胸怀全局、心系发展，凝聚智慧、积极作为，在助推协同发展示范区建设的道路上迈出坚实步伐。

过去五年，德州市政协坚定正确政治方向，在维护党的领导上提升新境界；同心同德力促发展，在服务全市大局上作出新贡献；群策群力共建和

谐，在倾情民生事业上展现新作为；奋进求实打造亮点，在体现政协特色上实现新突破；强基固本苦练内功，在加强自身建设上树起新形象。

五年来，常委会先后围绕构建现代产业体系、推进新型城镇化建设、加快经济转型升级等重大问题开展调研视察50余次，形成调研视察报告52篇，提出意见建议200余条。

五年来，围绕全市科技教育文化卫生体育、人口资源环境等问题开展协商议政活动30余次，形成一批高质量的调研视察报告和建议案，其中围绕大气污染防治、“放心农场”建设等专题，形成议案案、调研和协商报告6篇。

五年来，共组织委员开展义诊22次，为出租车司机、优秀中小学教师和困难群众体检诊疗3000余人次，为各级慈善机构和困难学生捐款9000多万元，受惠群众5万余人。

五年来，先后对直接涉及群众利益的食品药品安全、城市公共交通等48项重点提案进行了专题督办。2016年，市政协共办理民生问题提案105件，其



2月22日，市政协十四届一次会议在会展中心开幕。本报记者 马志勇 摄

中12件列入重点提案办理。

据悉，出席此次会议的委员应到410人，实到402人，符合法定人数。

此外，经市政协十三届二十次常委会议研究决定，授予王长军等47名委员2016年度“优秀政协委员”荣誉称号。并对

《关于创新驱动我市优质农产品供应基地建设的提案》等30件优秀提案，市委督查室等10个提案办理先进单位予以表彰。

热点传递

农村社区建设缺人才 农民工返乡就业难，咋解决？



人大代表、禹城市房寺镇房寺社区书记 姬秀泉

随着新农村建设的快速发展，农村新社区，特别是乡镇驻地的框架已经形成，但是缺人才、缺技术、缺产业的问题已经显现出来，人才缺失已成为影响农村社区经济快速发展的桎梏。如何吸引更多的能人和知识分子返乡创业就业，这也是不少人大代表所忧心的问题，这其中，人大代表、禹城市房寺镇房寺社区书记姬秀泉用了半年多时间做了深入调研，对农村社区的人才建设提出了自己的建议。

目前，禹城市房寺镇房寺社区的规模比较大，作为乡镇驻地，近些年发展迅速，在两区同建的推动下，社区居民增加了一万多人，个体工商户

达到了530多户，小加工业遍地开花。

“如今农村社区的产业框架都搭建起来了，但是人才缺口却非常大，就好像有了骨头没有肉，现在急需能人和知识分子回乡创业，拉动地方经济发展。”姬秀泉告诉记者，由于过去鼓励农民外出打工及劳务输出，近些年有大量人才流失到北上广等外省市就业择业，随着户籍人口的不断增加，社区产业结构的愈加完善，农村社区的人才稀缺现象越来越明显，制约了社区经济的快速发展。

姬秀泉告诉记者，随着社区合并和老街改造的进行，社区居民有望增

加到两万多人，在土地流转之后，也出现了更多的农村闲置劳动力，特别是有些农村妇女就业问题凸显，如何解除这部分人群的就业择业问题，也要靠更多人才返乡创业，更多的小加工业落地开花。

“建议政府制定政策，鼓励流入到外地的能人和大学生返乡创业，推动农村新社区的经济发展，使农村社区的发展和经济的发展同步。”姬秀泉称，推动人才回流需要更多的政策引导，譬如在合作医疗、养老保险等方面给予返乡人才一定的政策倾斜，在薪资待遇等方面不输于外地，吸引他们主动回乡创业就业。



人大代表、临邑县兴隆镇乔家社区书记 乔丛亮

目前，随着经济结构的转型，大城市就业压力越来越大，越来越多的农民工选择返乡就业，农民工就业难问题也愈发突出。春节之前，人大代表、临邑县兴隆镇乔家社区书记乔丛亮着手做了多方面调研，对促进农民工返乡就业提出了自己的见解。

“我去过淄博做调研，发现当地的乡镇企业特别多，农民工的就业渠道很多，工资收入也很高，所以大力发展乡镇企业，提供更多的就业机会，势在必行。”乔丛亮告诉记者，近些年兴隆镇乡镇企业的不

断增加，对拉动农民工就业、增加农民工收入，起到了立竿见影的效果，譬如鸿淋电子和香港服装世纪城在兴隆镇都设立了分厂，帮助当地几百名农民工实现了就业。

乔丛亮介绍，建议加大对劳动转移培训的投入。农村是劳动力的源泉，有相应技能就有相应保障。建议政府召开专门会议，动员社会力量，增加对农村劳动技能培训和创业能力培训的投入力度。从地方教育附加费中安排一定的经费用于支持劳动力转移培训计划的实施，千方百计提高劳动力技能素质

和创业能力。

“鼓励有志之士返乡自主创业，拓宽农民就业门路，政府提供优惠措施，譬如降低企业准入门槛，提供信息技术支持，降低税费收取标准，减少企业生产成本。”乔丛亮谈到，同时发展和引进劳动密集型企业，为农民工增加就业机会。政府对于有资源有前景的劳动力密集型企业给予一定的政策支持，鼓励他们企业孵化，扩大规模的同时引进一些劳动力密集型企业发展，如服装厂、电子产品等项目，促进农民工就业。